Філософія, політика, економіка – нова спеціальність у пропозиції Факультету філософії і коґнітивістики Університету в Білостоці

Факультет філософії і коґнітивістики Університету в Білостоці відкриває нову спеціальність на стаціонарній формі навчання І ступеня: Філософія, політика, економіка. Випускники цієї програми, у залежності від їхніх зацікавлень, зможуть знайти працю, зокрема, у сфері державного управління, в аналітичних центрах, а також у журналістиці та культурних установах. 
Нова спеціальність буде представлена абітурієнтам у цьогорічній пропозиції Університету в Білостоці.
- Спеціальність «Філософія, політика, економіка» є першою у Польщі і однією з перших в Центральній Європі адаптацією оксфордського формату навчання «Philosophy, Politics, Economics» (PPE). Ця програма має за мету підготовку активних членів громадянського суспільства, що усвідомлюють серйозність сучасних викликів у питаннях клімату, суспільства, економіки та політики відповідно до гасла: «Зрозумій світ, аби його змінювати». Випускниками програми PPE є впливові політики, журналісти, економісти та видатні філософи, - розповідає габілітований доктор Пьотр Козак, продекан з наукових справ Факультету філософії і коґнітивістики.
Він додає, що факультет прагне сприяти вихованню активних громадян, а тому пропонує знання зі сфери філософії, теорії політики та економіки.
Такі філософські предмети, як філософія економіки та філософія політики, покликані органічно інтегрувати знання про політику, суспільство та економіку. Натомість предмети, як логіка та аргументація мають формувати вміння мислити, аргументувати свою позицію та вести дискусії. Для ліпшого розуміння сучасного світу у навчальній програмі передбачено модуль із політологічними та економічними предметами (зокрема, основи економіки та фінансів, науки про державний устрій і політику). З огляду на суспільно-екологічні виклики, автори програми роблять наголос на представленні відносин між суспільними науками та екологією (наприклад, семінар про екологію та політику).
Після другого року навчання студенти, що вивчатимуть спеціальність «Філософія, політика, економіка», зможуть самостійно вибрати свою спеціалізацію з-посеред політологічних, економічних та філософських предметів.
- Завдяки здобутим навичкам з аргументування та вміння ведення спорів, а також знанням у сферах філософії, політології та економіки вони зможуть стати представниками регіональних та загальнонаціональних політичних середовищ. Випускники цієї програми зможуть продовжити навчання у магістратурі з філософії, політології та економіки, - додає габілітований доктор Пьотр Козак.
Спеціалізація «Філософія, політика, економіка» запроваджується на стаціонарній формі навчання І ступеня (ліценціатська програма) від 2025/2026 навчального року. Факультет філософії і коґнітивістики також пропонує такі спеціальності, як «Філософія» (магістерська програма) та «Коґнітивістика і комунікація» (ліценціатська та магістерська програма).
