Філасофія, палітыка, эканоміка — новая спецыяльнасць у прапанове Факультэта філасофіі і кагнітывістыкі Беластоцкага ўніверсітэта 
Факультэт філасофіі і кагнітывістыкі Беластоцкага ўніверсітэта адкрывае новую спецыяльнасць на стацыянарнай форме навучання I ступені: «Філасофія, палітыка, эканоміка». Выпускнікі гэтай праграмы, у залежнасці ад сваіх зацікаўленасцяў, змогуць знайсці працу, у прыватнасці, у сферы дзяржаўнага кіравання, у аналітычных цэнтрах, а таксама ў журналістыцы і культурных установах.
Новая спецыяльнасць будзе прадстаўлена абітурыентам у сёлетняй прапанове Беластоцкага ўніверсітэта.
— Спецыяльнасць «Філасофія, палітыка, эканоміка» — першая ў Польшчы і адна з першых у Цэнтральнай Еўропе адаптацыя оксфардскага фармату навучання «Philosophy, Politics, Economics» (PPE). Гэтая праграма мае на мэце падрыхтоўку актыўных членаў грамадзянскай супольнасці, якія ўсведамляюць сур'ёзнасць сучасных выклікаў у пытаннях клімату, грамадства, эканомікі і палітыкі ў адпаведнасці з дэвізам: «Зразумей свет, каб яго змяніць». Выпускнікамі праграмы PPE з'яўляюцца ўплывовыя палітыкі, журналісты, эканамісты і выдатныя філосафы, — расказвае габілітаваны доктар Пётр Козак, прадэкан па навуковых справах Факультэта філасофіі і кагнітывістыкі.
Ён дадае, што факультэт імкнецца спрыяць выхаванню актыўных грамадзян, а таму прапануе веды ў сферы філасофіі, тэорыі палітыкі і эканомікі.
Такія філасофскія прадметы, як філасофія эканомікі і філасофія палітыкі, прызначаны арганічна інтэграваць веды пра палітыку, грамадства і эканоміку. Тым часам такія прадметы, як логіка і аргументацыя, павінны фарміраваць уменне мысліць, аргументаваць сваю пазіцыю і весці дыскусіі. Для лепшага разумення сучаснага свету ў навучальнай праграме прадугледжаны модуль з паліталагічнымі і эканамічнымі прадметамі (у прыватнасці, асновы эканомікі і фінансаў, навукі пра дзяржаўны лад і палітыку). З улікам грамадска-экалагічных выклікаў аўтары праграмы робяць акцэнт на прадстаўленні адносін паміж грамадскімі навукамі і экалогіяй (напрыклад, семінар пра экалогію і палітыку).
Пасля другога года навучання студэнты, якія будуць вывучаць спецыяльнасць «Філасофія, палітыка, эканоміка», змогуць самастойна выбраць сваю спецыялізацыю з паліталагічных, эканамічных і філасофскіх прадметаў.
Дзякуючы набытым навыкам аргументацыі і ўменню весці спрэчкі, а таксама ведам у сферах філасофіі, паліталогіі і эканомікі, яны змогуць стаць прадстаўнікамі рэгіянальных і агульнанацыянальных палітычных асяроддзяў. Выпускнікі гэтай праграмы змогуць працягнуць навучанне ў магістратуры па філасофіі, паліталогіі і эканоміцы, — дадае габілітаваны доктар Пётр Козак.
Спецыялізацыя «Філасофія, палітыка, эканоміка» ўводзіцца на стацыянарнай форме навучання I ступені (ліцэнцыяцкая праграма) з 2025/2026 навучальнага года. Факультэт філасофіі і кагнітывістыкі таксама прапануе такія спецыяльнасці, як «Філасофія» (магiстарская праграма) і «Кагнітывістыка і камунікацыя» (ліцэнцыяцкая і магiстарская праграмы).
Больш інфармацыі шукайце на старонцы Факультэта.

